

Momento culminante de la política actual

El miércoles aparecerá en la "Gaceta" de Madrid el real decreto convocando la Asamblea Nacional Consultiva

Hasta el diez de Octubre se publicarán sucesivamente el reglamento y los nombres de los miembros de la Asamblea

La primera reunión se celebrará el doce de Octubre, para elección de mesa y ponencias

Madrid 12, (5 t.)

(Por teléfono)

El presidente en Santander

El marqués de Estella, con sus hijas pasó la noche en la finca de los marqueses de Valdecilla, levantándose hoy temprano, para oír misa en la pequeña capilla de Cavada.

A las nueve de la mañana siguió su viaje a Santander, siguiéndole en otros coches los marqueses de Valdecilla.

En Santander fué recibido el presidente por las autoridades locales, entregando el alcalde preciosos ramos de flores a las señoras y el presidente de la Diputación artísticas cajas de bombones.

El general Primo de Rivera se dirigió al Gobierno militar, retirándose a las habitaciones que se le tenían preparadas, donde descansó y leyó los periódicos de la mañana.

Después recibió a comisiones de jefes y oficiales de la guarnición, con quienes conferenció largo rato. También acudieron a complimentarle las autoridades locales.

Hablando con los periodistas.—El decreto de Asamblea

Los periodistas santanderinos y los correspondientes de Madrid que se encuentran en la ciudad, solicitaron audiencia del marqués de Estella, que éste les concedió inmediatamente, recibiendo en un salón del Gobierno militar, durando la entrevista más de media hora.

El presidente les hizo las siguientes declaraciones de sumo interés por referirse a un momento culminante de la política actual:

—No pasa nada de interés, y lo poco que ocurre, lo saben ustedes mejor que yo. Pero quiero que

hablemos algo sobre la Asamblea. En la "Gaceta de Madrid" del miércoles, día 14, aparecerá el decreto de convocatoria de Asamblea Nacional Consultiva. La exposición de motivos de dicho decreto, ha sido redactada por mí. Después, sucesivamente, cada cuatro o cinco días, se irán insertando en el citado periódico oficial el reglamento de la Asamblea y los nombramientos de asambleístas, que como ya saben ustedes se harán todos por real orden.

También se publicarán los nombres de las personas designadas para constituir la mesa, pero como ésta tendrá doble carácter, pues la mitad de ella será electiva, por votación entre los asambleístas, el gobierno sólo designará los cinco miembros que le corresponden, de los nueve de que consta dicha mesa. Es decir que el Gobierno designará al presidente, dos vicepresidentes y dos secretarios. La Asamblea votará los otros vicepresidentes y dos secretarios.

La primera reunión de la Asamblea tendrá lugar el día doce de Octubre, fiesta de la Raza. Esta sesión se destinará exclusivamente a elegir los miembros de la mesa por la Asamblea y al sorteo de ponencias.

Después, el gobierno entregará a la Asamblea varios proyectos de ley que tiene en estudio para que la Asamblea los informe y los devuelva al gobierno, que redactará inmediatamente los oportunos decretos para someterlos a la sanción regia.

Como ustedes ven, esta noticia que les doy tiene importancia trascendental, pues llegamos al momento más significativo de nuestro programa político. La duración de la Asam-

blea se calcula en unos tres años, tiempo que el gobierno estima suficiente para volver a la normalidad; pero no a la normalidad como se entendía antiguamente, sino a una normalidad cierta, segura, eficaz y próspera.

Todos los años la Asamblea se reunirá el segundo lunes del mes de Octubre y durarán las sesiones hasta el último sábado del mes de Junio; el resto del año se dedicará a vacaciones.

He de aclarar un extremo. En la Asamblea estarán representados los organismos que ya se conocen; pero desde luego no tendrán representación directa los cuerpos de secretarios de Ayuntamientos y del Magisterio, por estimar que están suficientemente representados por los ministros de los ramos correspondientes.

Dijo por último el marqués de Estella que someterá a la firma del rey en San Sebastián, antes de que el monarca realice su anunciado viaje por Galicia, importantes proyectos de ley que tiene en cartera.

El marqués de Estella saldrá esta noche para Madrid, con objeto de llegar a la corte en las primeras horas de mañana. A este efecto, dijo a los periodistas:

—Mañana celebraremos un Consejo, y después nos reuniremos a almorzar en banquete de compañeros, todos los consejeros. A los postres hablaremos algo de política, como tenemos por costumbre. He conferenciado en Valdecilla con el ministro de Fomento, que veranea en Comillas, y el señor Calvo Sotelo me ha manifestado que esta noche sale también para Madrid, para estar presente al Consejo

En la ruta

La velocidad y los ruidos

Frecuentes y dolorosas desgracias dan a las palabras del presidente del Consejo, en San Sebastián, sobre la marcha de los automóviles, un valor de oportunidad indiscutible. Hay que detener el impulso suicida de algunos deportistas, moderar, reglamentar con severidad ese afán de velocidades temerarias que ocasiona a diario una víctima más.

Nunca como en este caso hallase justificada la intervención de la autoridad. Porque no se ha creado para los automovilistas un deplorable derecho al suicidio, ni se ha establecido el privilegio de que pongan en peligro la seguridad de los peatones. Menos aún: esas pujas inverosímiles de velocidad que suelen entablarse han de pasar eternamente sin remedio y sin sanción. El presidente del Consejo ha pronunciado, pues, unas palabras oportunísimas. Y ellas deben servir de pauta y estímulo a todas las autoridades, que en acción conjunta pondrían rápido remedio al mal que comentamos.

Ese mal es urgente combatirlo. Y hay que pensar también en los ruidos excesivos de los "autos".

Déjense para la carretera los escapes libres y los "klaxons" estridentes y téngase en cuenta que el timpano de los peatones es digno del mayor respeto.

Un aniversario

Telegrama al marqués de Estella

(POR TELÉFONO)

Madrid 12 (5 t.)—La junta de damas de represión de la blasfemia de esta corte ha acordado enviar un telegrama al marqués de Estella, felicitándole por el aniversario del desembarco de Alhucemas, que fué el principio de la victoriosa campaña con que se ha dado fin al problema de Marruecos.—*Mencheta.*

de mañana y a la pequeña fiesta que les he anunciado.

En Madrid el marqués de Estella conferenciará con el general Sanjurjo, para ultimar los detalles del homenaje que se tributará al ejército de Marruecos el día doce de octubre, por la terminación victoriosa de la acción en Marruecos.—*Mencheta.*

Los actos de mañana en Alcántara

Inauguración del grupo escolar Primo de Rivera

Coincidiendo con ser mañana el cuarto aniversario del advenimiento al poder del ilustre general Primo de Rivera, mediante el golpe de Estado del 13 de Septiembre de 1923, en que desapareció de España la política caduca imperante con todos sus reclusos de desbarajustes y abandonos, entrando la patria desde aquella memorable fecha en una franca era de prosperidad en todo orden, de respeto exterior y de paz interior, se celebrará en Alcántara la inauguración del grupo escolar que lleva el nombre del esforzado gobernante que ha sabido encauzar las energías de la raza hasta el grado admirable de superioridad ante el mundo, a que el pueblo español tiene indiscutible derecho.

Además de dicha inauguración, que de suyo es el más importante acto de los que se realicen, porque encaja perfectamente en la

ideología redentora del jefe del Gobierno, que ha dedicado desde el poder sus mayores esfuerzos a la cultura patria mediante la escuela primaria, se celebrarán otros actos de no menos importancia como son el de pro-acción municipal y cultural de las mutualidades «José García Crespo» y «Antonio del Solar y Taboada».

A estos actos con que en nuestra provincia se conmemorará la fecha del 13 de Septiembre, concurrirán el gobernador civil de la provincia, don José García Crespo, otras autoridades y personalidades de la capital, y una representación de la Caja Extremeña de Previsión Social, prestaría al Ayuntamiento de Alcántara del importe de dichas escuelas graduadas.

NUEVO DIA publicará mañana una amplia información de los actos mencionados.

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería
Manuel Rodríguez Ramírez
Sucesor de Jorge Domínguez
CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449.
CACERES

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el delegado gubernativo don Luciano López Hidalgo.

El viaje a Alcántara

Mañana a las siete y cuarto en punto, saldrá en automóvil el gobernador civil, para Alcántara con objeto de asistir a los actos que se celebrarán en aquella localidad y de cuyo programa ya dimos cuenta.

Acompañarán al señor García Crespo el delegado señor López Hidalgo, el secretario de la Junta de Abastos, señor Claver; el inspector provincial de primera enseñanza señor de Vega y Relea; otros elementos del magisterio provincial y periodistas. También asistirá al acto

el comandante jefe interino de la comandancia de la Guardia civil, señor Andrada, que ostentará la representación del Director General de la Guardia Civil, para el acto de entrega de la bandera para el cuartel de la benemérita en aquella localidad.

El regreso del gobernador y sus acompañantes tendrá lugar en las primeras horas de la noche.

Nuevo comendador El comandante Lamadrid

(POR TELÉFONO)

Madrid 12 (5'10 t.)—Ha sido nombrado comendador de la orden del mérito civil el comandante de Estado Mayor don Jaime Lamadrid.—*Mencheta.*

VIDA PROVINCIAL BROZAS AL DIA

Teatro López

Como estaba anunciado, se proyectó ayer en la sección de la noche, la película americana interpretada por el compatriota Antonio Moreno y titulada «Rosa del Sur». No gustó este film, pues a pesar de la pulcra interpretación que posee, en la que sobresale sin duda el paisano, carece por completo de argumento y está muy descuidada la fotografía. Decompleto se pasó la graciosa película cómica «Tomasín campeón de boxeo», que fué muy reida por sus hilarantes ocurrencias y que gustó mucho, sobre todo su sin igual protagonista el genial Tomasín.

Como «fin de fiesta», se celebró el acostumbrado baile, que resultó muy animado. El público salió más complacido de la segunda parte que de la primera. La orquesta Vivas muy bien en todo.

Los bailes

Anoche se celebraron los acostumbrados bailes en los círculos recreativos de «Santa María», «Artesanos» y «La Brocense», que resultaron muy animados. Las orquestas a cargo de los maestros Marchena, Tapias y Gutiérrez, cumplieron su cometido. Esta noche se celebrarán bailes en los mismos sitios.

Anoche en la «La Concordia»

En la noche de ayer, día 9, se celebró en el patio del aristocrático círculo «La Concordia», una animadísima verbena que, si bien no duró hasta lo apetecido por los jóvenes danzantes insaciables, resultó muy concurrida.

Recordamos entre las señoras que a ella asistieron a doña Angela Rodríguez, doña Rosa Domínguez, doña Felisa Ortiz, doña Pura Díaz, doña Eusebia Elviro, doña Ana Maseguez, doña Esperanza Montemayor y doña Eulalia Carrasco.

De entre las bellísimas «chirritas» que allí bailaron, recordamos a Rufina, Salud, Juana y Adela Montes; Martinita Cava; Vicenta, Aurelia, Marina, María y Nita Navarro; Josefita Bañares; María del Pilar Cid de Rivera; Carmen Flores de Lizaur; María Teresa Durán y Muñoz; María Teresa, Elisa y Gloria de Sedano; Joaquina Carrasco; Juana Rodríguez; Soledad y María del Pilar Elviro; Carmencita G. Montes; Elisa Porras; Paulita y Teresa Domínguez.

Entre los caballeros, figuraban los señores de Flores de Lizaur (don Manuel y don Angel); Montes (don Juan y don Francis-

co); Muñoz de San Pedro (don Miguel); Domínguez (don Pedro); González Vinagre (don Pedro); Bañares Trevijano (don Delfín); Morcillo (don Lorenzo); Costo Bueno (don Domingo), e Ibarra (don Virgilio).

Y por último vimos por allí mariposar a los distinguidos y simpáticos jóvenes Cava, Artaloytia, González Medina, Morgado, Navarro (A. y J.), Salvado Pérez, Jiménez Mogollón, Espárrago, Elviro (F. y J.), Flores de Lizaur (M. y A.), Guerrero, Hernández Vinagre, y Bravo.

Con gran esplendor terminó la gratísima fiesta, quedando todos los que a ella tuvimos el honor de asistir satisfechísimos y pidiendo que se repita.

Que se repita la verbena en la feria.

Por mí...

Las capeas

Ayer, durante todo el día, se verificó la segunda serie de estas fiestas con el mismo objeto que consignamos.

Por la mañana corrióse ganado de don Feliciano y don Crispín Niso, que dió mucho juego. El de por la tarde fué de don Ricardo Elviro, que también resultó muy bueno. El novillo de muerte perteneciente, como el de anteayer, a la ganadería de don José Zugasti, no dió resultado y tuvo que volver vivo al corral. Hoy, con la tercera serie, se dan por terminadas estas cansadas fiestas. Lo que pedimos a Dios es que el público haya salido complacido.

De Sociedad

Marcharon a Cáceres los señores condes de Canilleros.

Regresó de Espinho, el médico titular don José González Fernández Grandiso, acompañado de su distinguida familia.

Del mismo punto, don Manuel S. de Badajoz y don Eugenio Torres, con sus respectivas familias.

De Cáceres llegaron don José Hueso y don Emilio Vivas, empleados del comercio en la capital.

Marchó a Cáceres don Martín Jiménez Sánchez.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería.
Calle Gómez Recerra

Taller de mármoles de todas clases.
Rosa de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

GRAN TEATRO

El jueves, 15 Septiembre 1927, a las ocho y media y a las once, estreno de la superproducción en cinco partes de la Casa Fox,

Darwin tenía razón

de la que son intérpretes la bella BENNETT y HUMAN MONKEYS.

Información de Madrid

En la calle de doña Berenguela, unos desconocidos hacen varios disparos

(POR TELEFONO)

Madrid 12, (3 30 t.)—Durante la madrugada de ayer, en la calle de Doña Berenguela, de esta corte, ocurrió un suceso que está siendo muy comentado por las circunstancias extrañas en que se produjo.

Cuando marchaban por la citada calle varios individuos, sonaron algunos disparos, acudiendo inmediatamente varias parejas de Seguridad.

Los desconocidos se dieron a la fuga, saliendo en su persecución los agentes de la autoridad, que lograron dar alcance a uno de ellos en la carretera de San Isidro.

El detenido dijo llamarse Julián Rincón Martínez y se le ocupó un revólver de cinco tiros, dos de cuyas cápsulas estaban vacías y con señales de haber sido disparadas recientemente.

Fuó conducido a la Casa de Socorro por sufrir algunas lesiones de pronóstico reservado. Se ignora la causa de los disparos.—Mencheta.

Lea Ud. NUEVO DIA

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 — CACERES —
Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

Ayer saludamos en esta a los señores de Garrovillas, don David Montero y don Virgilio Ibarra.

Llegó de Valencia de Alcántara don Miguel Ortiz y su familia.

EL CORRESPONSAL

En Indianópolis Gobernador procesado

Indianapolis, 11.—El gobernador del Estado de Indiana ha sido procesado por corrupción.

Se le acusa de haber aceptado un cheque de diez mil dólares como pago al nombramiento para un cargo oficial de un Miembro de la organización «Ku Klux Klan».—Fabra.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIROS
CACERES

El viaje de Rakowski Sale precipitadamente para París

París, 11.—Telegrafían de Royat (Puy de Dome) que el señor Rakowski, que regresó a dicha estación termal después de pasar unos días en París, salió anoche impensadamente para la expresada capital.—Fabra.

«EL SANATORIO»

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Trovoita de San Juan — Teléfono núm. 211

De Guerra Disposiciones del Diario Oficial

Madrid 12, (3^a 5 t.)

(Por teléfono)

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de ayer, se contienen las siguientes disposiciones:

Circular disponiendo que en atención a la índole especial de las funciones encomendadas a cuantos forman parte de las plantillas de las Academias militares y demás centros de enseñanza dependientes del Ministerio, las vacantes de los jefes y oficiales que ocurran en dichos centros, con excepción de los directores, se provean mediante el oportuno concurso de méritos.

—Destinando a la audi-

toría de la quinta región al auditor de Brigada don Onofre Sastre.

—Nombrando una comisión compuesta por el auditor de brigada don Pedro Alvarez, el comandante don Teodoro Gragera y el Comisario de guerra de segunda clase don Manuel Gómez Garza para que redacten un proyecto que comprenda el reglamento de contratación del ramo de guerra, además disposiciones vigentes publicadas con posterioridad hasta la fecha. Dicha comisión comenzará sus trabajos en primer día de Octubre próximo y el improrrogable plazo de un mes los dará por terminados, entregando el proyecto.

—Disponiendo que la comisión geográfica del norte de España que actualmente tiene su residencia oficial en Toro (Zamora) se traslade a Valladolid.

—Circular referente a la organización y funcionamiento de los establecimientos de ingenieros, localización de los regimientos de Radiotelegrafía y automovilismo. En su virtud los talleres dedicados a la fabricación y recomposición de material de Zapadores, como fueras de grandes piezas, continuarán destacados en Guadalajara, en locales distintos.

Por la comandancia de obras de reserva y el parque de ingenieros de primera región se montarán en el cerro del Calsalzo, dos barracones entramado metálico para acuartelamiento de compañías de obreros de establecimiento industrial.

En el Pardo se instalarán cuatro barracones destinados a cocheras y almacenes del repetido regimiento.—Mencheta.

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles
Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composturas

SANTAOLARIA
Alfonso XIII, 18 — Teléfono, 270
CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

Entre los sunnitas Se han librado serios combates

Londres, 10.—Telegrafían de Allabad al «Times» que un diario local da cuenta de haberse registrado serios combates entre los «sunnitas», en los cuales han muerto más de seiscientos beligerantes.—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

BAZAR EXTREMENO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somieres, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos.

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- | | |
|-----------------------------------|------------------------------|
| Una cama, varios modelos. | Un verdor no decorado. |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palanqueta. |
| Un colchón borra, tejido extra. | Un orinal loza L. |
| Un almohadón id. id. id. | Una silla fina. |
| Una alfombra fina. | Un gran cuadro. |
| Una mesilla talla y con espejo. | Una percha cuatro ganchos. |
| | Un lavabo completo con loza. |

TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dedíquense una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a estación o paradores de los artículos que compren.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—BEBE

ASPECTOS EDUCATIVO

LA ESCUELA Y LA FAMILIA

Anochecer de un día espléndido de Septiembre. Serenidad confortante en el ambiente. Grato fresquecillo o arropa, amoroso, a la tierra. La diosa Noche, envuelta en sus eternas vestiduras obscuras, adornadas con infinidad de brillantes y por la plateada condecoración de la luna, va haciendo su lenta aparición como si fuera una perseguidora incansable del arrogante Apolo, quien rojo de vergüenza, por tan tenaz persecución, se ha sepultado presuroso por occidente, para aparecer, al cabo de varias horas, por el oriente nuevo, lozano, majestuoso, con hermosísimos vestidos de luz y majestad y acompañado de la risueña, gentil y hermosísima Aurora.

En la plaza varios niños juegan, con esa franca despreocupación con que se entregan los niños al juego, bulliciosos e inquietos, amenizando con la dulce música de sus risas cantarinas el paso más o menos acelerado de los transeúntes y perfumando todo con las olorosas esencias de su infantil e inocente alegría. ¡Bendita sea la niñez inocente, sana de cuerpo y de alma, algareta, juguetona, alegre!

No lejos de estos niños hay otro grupo de ellos, los cuales ríen también, pero su carcajada no es tan franca, tan abandonada como la de los primeros.

El mayor de los niños que formaban el segundo grupo no pasaba de quince años y cuando pasé junto a ellos, contuvieron la conversación; pero no lo suficiente para evitar que llegaran hasta mis oídos algunas palabras groseras. No me cabía duda: sostenían una conversación impúdica, sucia, inhumana, repugnante en toda clase de individuos; más doblemente hedionda en labios infantiles. Si observamos que un asqueroso animalucho como el sapo nos arroja inmundicia, no nos causa sorpresa aunque sí repugnancia; si viéramos, en cambio, que por el pico de un jilguero, en vez de melodiosos cantos, salía esa misma baba del sapo, la sorpresa, y hasta la ira, que nos produciría el verla en tan bello animalito, haría que se nos apareciera doblemente repugnante o sintiéramos hacia él una extraordinaria compasión.

Si observamos que de una tierra excelente no hacen sino árboles inútiles o de malos frutos en vez de copulentos y de buenos y sabrosos frutos, nos llenamos de esa misma in-

dignación por el abandono de aquélla tierra. Esa fué mi impresión al escuchar las palabras inmorales, pues, eran como ramas envenenadas, desgajadas del ponzoñoso árbol de la conversación, que brotaba de la excelente tierra de unos cuantos corazones de niños.

La ley del contraste multiplicó mis náuseas: un grupo de niños divirtiéndose inocentemente, junto a otros que sostenían una conversación de soldados de caballería. El mismo contraste que se experimenta al salir de una habitación exquisitamente perfumada y recibir de pronto las emanaciones de un pozo negro. ¡Oh dolor! ¡Y que haya niños así!

Esos niños tienen quince años y ya están completamente familiarizados con las conversaciones obscenas; el nítido vestido de la inocencia está totalmente he ho girones; están prematuramente en fangados en el vicio y cuando tengan veinte años, si no son sifilíticos del cuerpo, lo son del alma, porque por su sangre no circularán ideas altas, nobles, sino rastreras, de puro apetito sexual.

Y si en el precioso tiempo de la juventud, primavera del hombre, lozana, briosa, en que la exaltada imaginación juvenil vuela sin través hacia las doradas regiones de un ideal noble y elevado, en las alas del aeroplano de la ilusión y de la esperanza, se arrastra por inmundo lodo, ¿cuándo va a remontarse? ¿Cuándo el fatigado tropiezo del desengaño haya roto la hélice del aeroplano de la ilusión y le haya hecho aterrizar en el crudo campo de la realidad?

¿Cuando llegue esa edad en que todas las cosas se miran con el prisma de la reflexión más absoluta, si no es el del materialismo y convencionalismo? No; para que la juventud tenga altos ideales, es preciso que de niño se haya mantenido al jado de la ola de voluptuosidad sexual, para no dejarse arrastrar por ella a las profundidades del mar cenagoso del vicio. Luego es preciso edu-

car al niño con una moral sólida, que perdure en su alma toda la vida y que se asiente de tal modo en su corazón, que cual otra Arca de Noé le salve del diluvio sexual y materialista.

Ahora bien; como no es posible separar la religión de la moral, por estar íntimamente unidas, según el sentir de todos los filósofos—o de casi todos—entre los cuales podíamos coger gran número de afirmaciones que demostrarán la nuestra, bastándonos tan solo ésta del P. Ruiz Amado: «Bien puede decirse que la moral es una parte de la religión, como así mismo que la religión es una parte de la moral desde diferentes puntos de vista», es necesario, por lo mismo, educar a la niñez con sólidos principios religiosos que hagan, al edificio de la moral, esbelto a la vez que solidísimo, por estar asentado sobre los graníticos cimientos del temor de Dios.

¿Quién debe proporcionar la religión: la escuela o la familia? Las dos, podemos afirmar sin titubeos de ninguna clase. Creemos que la escuela debe ser confesional por lo mismo que Platón dijo: «el que ataca la religión ataca el fundamento de toda sociedad humana»; «suprimid a Dios y se habrá hecho de noche en el alma humana», dijo Lamartine; un espíritu tan independiente como el señor Unamuno afirmaba «que era partidario de la religión en la enseñanza», y, así, podríamos seguir copiando una lista interminable. Luego si la religión por todas esas razones es esencial, hay que proporcionársela al niño en los dos medios en que habitualmente vive: la familia y la escuela.

En España es obligatoria la enseñanza de la doctrina cristiana y como tal se enseña; pero la indiferencia por parte de las familias es tal, que destruyen todo cuanto se hace en la escuela. Y no es que yo crea que en la familia hay que enseñar al niño el dogma. No; pues como dice muy bien el ya citado señor Unamuno: «No conozco desatino más grande que eso de que la reli-

ULTIMO RESONANTE TRIUNFO DE LOS AUTOMOVILES

BENOIT sobre



ES campeón del mundo

El Gran Premio de Europa corrido en Monza (Italia), ha sido ganado por Benoit sobre coche DELAGE, recorriendo 500 km. en 3 horas 26 minutos y 57 segundos, a una media de 145 km. a la hora.

Ha ganado el Gran Premio de Francia, el Gran Premio de España y el Gran Premio de Europa en el año actual, Benoit sobre DELAGE es CAMPEON DEL MUNDO.

Agencia DELAGE en Cáceres: ENRIQUE CONTRERAS, San Pedro, 12-14

Existencias del 11 CV para entregas inmediatas en coches cerrados y abiertos. El 11 CV pagará de impuesto 275 pesetas anuales y es sumamente económico en consumo de gasolina, aceite y cubiertas.

Desde Coria Incendio en un almacén de maderas

Ayer domingo, a media tarde, se declaró un incendio en el almacén de maderas propiedad de don Evaristo Montero, en el barrio de San Francisco, próximo a las heras.

Inmediatamente acudió el vecindario y las autoridades, trabajando activamente para cortar el fuego y evitar que destruyera por completo el almacén y las importantes existencias en él depositadas.

Más de dos vagones de maderas fueron sacadas a la calle, quedando custodiadas por la benemerita. El fuego pudo ser sofocado después de grandes trabajos y esfuerzos, consiguiéndose que sólo quedara destruida parte de la techumbre y algunas maderas que no pudieron ser sacadas.

ARRIENDO

Las dehesas «Nueva», «Lote de las Navas» y «Prado Manzano», se arriendan para pastos y montenera, así como para labor, según condiciones, se hallan situadas en las márgenes del río Tístar, término de Pasarón y Tejada, bajo una sola linde.

Para admitir proposiciones, en Plasencia, Obispo Laso, número 8 y en Tejada, don Antonio González, hasta el 12 de Septiembre próximo.

Plasencia, 29-8-927.

Varios detenidos Por intentar volar un tren

París, 11.—Telegrafian de Constantinopla al «Petit Journal» que han sido detenidos en Esmirna varios individuos que intentaban hacer volar el tren donde viajaba Mustafa Kemal.—Fabra.

Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

GIRONDA

Suocor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Armiñán, Tel. 149 y Moret, 28 y 30. Tel. 508

Una reunión extra oficial Para tratar de la inmigración

Río de Janeiro, 11.—Los delegados de los países sudamericanos en la Conferencia interparlamentaria de Comercio se han reunido extraoficialmente, bajo la presidencia del delegado del Uruguay. Examinado detenidamente el punto de vista del Brasil acerca de la inmigración, los reunidos acordaron rechazar toda proposición en la que se pretenda atentarse contra la libertad y la soberanía de los pueblos sudamericanos.—Fabra.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

La opinión americana

Ante los atrevidos vuelos para cruzar el Atlántico

Nueva York, 11.—Atendiendo las indicaciones recibidas de todo el país, el Departamento de Marina ha retirado al teniente Curtiss el permiso que le fue concedido para acompañar al aviador francés Funok en su proyectado vuelo trasatlántico.

La impresión causada en la opinión americana por las repetidas desapariciones de aeroplanos en el Atlántico es enorme. La esposa de Levine ha dirigido a su marido—quien como se sabe, está en Londres, al parecer dispuesto a emprender la travesía del Atlántico con el piloto inglés Hinkliff tan pronto como encuentren favorables las condiciones atmosféricas—pidiéndole en tono de súplica que desista de su idea de regresar a los Estados Unidos por la vía aérea.

También la Cámara de Comercio de Detroit ha

teleografiado a los pilotos del «Pride of Detroit», rogándoles que abandonen su proyecto de dar la vuelta al mundo y den por terminado su vuelo antes de emprender la travesía del Pacífico por las islas Hawái, cuyas dos etapas, además del riesgo de la distancia, se harían más difíciles por las condiciones atmosféricas de aquel océano, mucho más peligroso e inexplorado que el Atlántico.

El Comité de la ciudad de Filadelfia ha acordado a su vez retirar el ofrecimiento de un premio de 25.000 dólares al primer aviador que realizara en vuelo directo el viaje de Europa a Filadelfia.

Todo ello parece indicar que por este año se ha cerrado la serie de vuelos y tentativas de vuelo a gran distancia sobre el mar.

Fabra.

Exportadores!!

Salidas regulares de vapores de LISBOA para los principales puertos de:

EUROPA, ASIA, AFRICA, AMÉRICA Y OCEANÍA
Consulten en LISBOA a

E. DE OVIEDO, Lda. Rua dos Bacalhoeiros, 107 2.º

Dirección telegráfica: ECHADO-LISBOA

La novillada de ayer El agraciado con el automóvil

En el descanso de la novillada de ayer, se verificó el sorteo del automóvil que se regalaba. Correspondió el premio al número 761, que poseía Benito Muriel Jardín, honrado trabajador, que hasta la actualidad poseía solo dos mulas para su trabajo y se encuentra por gracia de la suerte con veinte caballos más.

Corrimos a darle la enhorabuena y a preguntarle qué «emoción» le había producido encontrarse dueño de un Ford.

—Pues muy agradable; tenía deseos de poseer un automóvil para ver que gusto proporciona ir por esas calles apartando gente y llenándolas de polvo. Ahora que me va a durar poco; en cuanto me pasee un par de veces lo «revendo». Yo tengo bastante con mis mulas.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. Caceres

El Ayuntamiento madrileño El estudio de los presupuestos

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (5'20 t.)—La Comisión de presupuestos del Ayuntamiento de Madrid lleva muy avanzado el estudio y confección de los presupuestos.

Tienen el propósito de ultimarlos para el día 22, fecha en que se reúne el pleno municipal.—Mencheta.

Casa Castaño

× CERVEZA "EL AGUILA" EN BOTT ×
Todos los días Mariscos
Moret, 7.—Teléfono, 197
— CÁCERES —

Doctor La Rosa
PALACIO DE LA ISLA, PRINCIPAL
CONSULTA DE LAS ENFERMEDADES
DE LA SANGRE, DE LA PIEL Y DEL PECHO,
DEL CORAZON Y NERVIOSAS
MIÉRCOLES Y SÁBADO

Liceo Escolar Placentino

Incorporado al Instituto Nacional de Cáceres

Director: DON MANUEL REVILLA CASTAÑO

Profesorado completo y competente para realizar la enseñanza de los Bachilleratos Elemental y Universitario, carrera del Magisterio y carreras especiales, principalmente la de Aduanas del Cuerpo administrativo.

Para detalles y petición de Reglamentos, al Director en Plasencia

Mundo conocido

LLEGARON:

De Portugal, con su hermano don Antonio, las señoritas María de los Dolores y Agustina Alvarez de Urbarri.

—De Madrid, don Lorenzo Alcaraz.

SALIERON:

Para Salamanca, el presidente de la Diputación don Gonzalo López Montenegro, don Ramón Giménez y don Luis Montalbán.

—De Alanj, y de paso para Torremocha, don Miguel Cáceres.

BAUTIZO:

El sábado por la tarde, en la iglesia parroquial de Santiago, recibió las aguas del bautismo, el recién nacido hijo del secretario del Juzgado Municipal D. Joaquín Guerra.

Fuéronle impuestos los nombres de Joaquín Francisco Guerra Sánchez, habiendo sido apadrinado por doña Candela Guerra y don Pedro García.

Las amistades de los señores de Guerra, invitadas a la ceremonia, fueron obsequiadas espléndidamente con una merienda.

ARRIENDOS

Se arriendan las dehesas «Mejostilla de Pedro Alvarez» y «Herradero» la primera en término de Cáceres y la segunda de Alcollarín; las proposiciones pueden dirigirse hasta el 10 del próximo Octubre a don Santiago Casares Quiroga, Panaderas, 12; en La Coruña, o en casa de don Jacinto Carvajal, calle de Muñoz Chaves, 20, principal, en Cáceres, donde están los pliegos de condiciones.

Información de San Sebastián

El tratado de aviación con Alemania

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (6 t.)—En el ministerio de Jornada de San Sebastián, siguen con toda actividad los trabajos previos para la firma del tratado de aviación con Alemania. Llevan las negociaciones, por parte de España, el general Soriano y el diplomático señor Montesinos.

Regatas suspendidas

A causa del mal tiempo se han suspendido las regatas de traineras y las de balandros que debían celebrarse en la presente semana y para las que tenían prometida su asistencia los reyes.

Las fiestas de Zarauz

En Zarauz siguen con gran brillantez las fiestas de la semana grande organizada por aquella localidad.—Mencheta.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Ceferina Durán Ríos, hija de Nemesio y de Isabel; Barrio de Luna, número 10.

Daniel Adrián Bohigas Aymenich, hijo de Fernando y de Casimira; Sergio Sánchez, número 6, 2.º.

MATRIMONIOS:

Antonio González Navarro, con Juana Espada Morato.

Manuel Rojo Calderón con Fernanda Acedo Ojalvo.

Ignacio García Polo con Elisa Remedios Gutiérrez.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

Sangre y arena

Gallito de Zafra es cogido por un toro en Utiel y sufre una gravísima cornada

La fuerza de un banderillero salva de un percance a Carratalá, en Madrid

Madrid 12, (5'25 t.)

(Por teléfono)

En la plaza de Madrid

Con un lleno rebosante se celebró ayer en la plaza de Madrid la anunciada corrida de toros.

El diestro Maera resultó cogido, sufriendo una cornada de alguna importancia en un muslo.

La nota saliente de la tarde, la dió el banderillero Papeleta, de la cuadrilla de Carratalá.

A consecuencia de un trompicon, Carratalá cayó en la cara del toro, quedando en situación difícil. Cuando el toro iba a darle la cornada, el banderillero Papeleta se arrojó sobre el cornúpeto y le sujetó por los cuernos. Así permaneció forcejeando con la res durante dos o tres minutos, dando tiempo a Carratalá para incorporarse y ponerse a salvo.

El público tributó a Papeleta una ovación formidable, que duró toda la tarde.

Grave cogida de Gallito de Zafra

En Utiel se celebró una corrida de toros con ganado de la ganadería portuguesa de P. Iha, para Luis Freg, Fortuna y Gallito de Zafra.

En el primer toro resultó alcanzado Luis Freg, sufriendo fuertes magullamientos.

Gallito de Zafra, al lanzar a su primer toro, fue achuchado, viéndose en precisión de saltar la barrera. Al ir a hacerlo, le alcanzó el toro, dándole una cornada en el muslo que le arrojó de cabeza al callejón.

Conducido a la enfermería, se le apreció una herida en la cara posterior del muslo izquierdo, de veinticinco centímetros de extensión por diez de profundidad, con trayectoria de arriba a abajo, dejando al descubierto el triángulo de Scarpa, el paquete vascular y los músculos aductores, destrozado el cuádriceps de la femoral.

El pronóstico es gravísimo.

Para poder practicar la cura de urgencia al diestro, hubo necesidad de cloroformizarle y ponerle inyecciones de aceite alcáforado.

Quedó en la enfermería de la plaza, por estimar los médicos que era peligroso trasladarle a su domicilio.

Si después de serle levantado los apósitos, los médicos aprecian alguna mejoría, será conducido a Valencia, para que lo opere el doctor Sierra.

Fortuna tuvo que matar cinco toros, siendo aplaudido por su actuación valiente y breve.—Mencheta.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS
Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades constitutivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA, Alfonso XIII, 27, CACERES

Por los Ministerios Despacho y conferencias

(POR TELÉFONO)

En Fomento

El marqués de Guadalhorce recibió esta mañana la visita de una comisión de Mérida, que fue para aprovechamientos comunales.

En Gobernación

El señor Martínez Anido, que ha regresado a Madrid, despachó esta mañana con los directores generales de su departamento.

Luego se dedicó a trabajar con sus secretarios, no recibiendo visita alguna.

En Hacienda

De Santander ha regresado el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Esta mañana estuvo en su despacho oficial, trabajando durante toda la mañana.

En Trabajo

En automóvil ha regresado de su veraneo el ministro del Trabajo señor Aunós; a quien acompañaba el jefe de la secretaría auxiliar.

Esta mañana recibió varias visitas.—Mencheta.

Lotería Nacional El sorteo de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (4'10 t.)—Con las formalidades acostumbradas, esta mañana se ha celebrado el segundo sorteo de la Lotería Nacional correspondiente al mes de Septiembre, habiendo dado el siguiente resultado:

Premios mayores

- Premio primero.—Número 8.146 con 120.000 pesetas, en Zaragoza, Coruña, Linares y Sevilla.
- Premio segundo.—Número 30.147 con 65.000 pesetas, en Madrid.
- Premio tercero.—Número 15.435 con 25.000 pesetas, en Madrid y Almería.

Premiados con 2.000 pesetas

- Han resultado premiados con 2.000 pesetas cada uno de los diez números siguientes:
- Número 3.660 en Madrid, Coruña, Ciudad Real y Córdoba.
 - Número 15.485, en Madrid, Valencia y Gijón.
 - Número 6.055, en Madrid, Lérida y Sevilla.
 - Número 23.498, en Madrid, Barcelona y Palencia.
 - Número 9.236, en Palma de Mallorca, Madrid y Málaga.
 - Número 6.220, en Madrid, Bilbao y Ecija.
 - Número 15.765, en Madrid y La Línea de la Concepción.
 - Número 31.346, en Madrid.
 - Número 22.552, en Madrid y San Feliú de Llobregat.
 - Número 9.200, en Barcelona y Sevilla.

Premiados en la provincia con 400 pesetas

- Han correspondido premios de 400 pesetas a cada uno de los siguientes billetes vendidos en las administraciones de Lotería de la provincia:
- CACERES.—2.093, 28.115 y 32.125.
 - TRUJILLO.—3.366, 6.773 y 24.131.
 - PLASENCIA.—26.143.

Aproximaciones y centenas

- Los números 8.145 y 8.147, aproximaciones del premio primero, con 1.500 pesetas cada uno.
 - Los números 30.146 y 30.148, aproximaciones del segundo premio, con 1.000 pesetas cada uno.
 - Los números 15.434 y 15.436, aproximaciones del premio tercero, con 756 pesetas cada uno.
- Hay, además, en este sorteo, centena para los tres premios mayores y 1.394 premios pequeños de 400 pesetas.—*Mencheta.*

PROXIMA APERTURA

del Consultorio de embarazadas y enfermas de la matriz

a cargo del especialista **M. G. ANAYA**
ex-profesor, ayudante de la Facultad de Salamanca y ex-ayudante del doctor Población
SAN PEDRO, NÚM. 5. CACERES

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

- Alonso.—Cinco cabrías.
- Viuda de Nevado.—Tres lanares.
- Chapado.—Una ternera y tres cabrías.
- Polo.—Un novillo.
- Mata.—Un novillo.
- Cortés.—Tres cabrías.

Rufo.—Una cabría.
Santos.—Tres cabrías.
Ramón Chapado.—Un cordero.
Varios.—Tres cabrías y un cerdo.
Peso de los toros lidiados en la novillada de ayer:
Primero, 173 kilos.
Segundo, 171.
Tercero, 126.
Cuarto, 168.
Quinto, 171.
Sexto, 176.

En San Sebastián Firma regia de hoy

MADRID 12, (6 t.)

Se ha facilitado un extracto de la firma regia de hoy celebrada en el Palacio de Miramar:
Presidencia.—Decreto ley convocando la Asamblea Nacional Consultiva.
Gobernación.—Aprobando la fusión de los Ayuntamientos de Las Casas y Montes de Geroa, a los efectos de tener un solo secretario; y la de los municipios de Salinas de O. y O. de Barbastro, a los mismos fines.
Guerra.—Disponiendo que el general don Ambrosio Feijó cese el mando de la 15 división, por pasar a la reserva.
Idem que el general de división en segunda situación de reserva, don Enrique Martín, cese como consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina.
Nombrando para sustituirle al divisionario don Ambrosio Feijó.
Ascendiendo a general de división al brigadier don Marcos Rodríguez.
Idem a general de bri-

(POR TELEFONO)

gada al coronel don Federico Caballero.
Sigue otra relación de ascensos en Infantería de Marina.
Instrucción Pública.—Creando la sección de construcciones escolares en el ministerio.
Aprobando los proyectos para construcción de grupos escolares de nueva planta en Eibar, Albalat de la Ribera, Navalmaral de la Mata, Lugo, Borja y otros.—*Mencheta.*

DISPOSICIONES OFICIALES Lo que dice la "Gaceta"

Madrid 12, (5'25 t.)

(Por teléfono)

Además de las disposiciones de que damos cuenta en otro lugar de este número, la «Gaceta» de ayer domingo publicó las siguientes:
Excepción de subasta
Disponiendo quede exceptuado de las formalidades de subasta el arrendamiento del nuevo local para oficinas del catastro de la riqueza urbana, en Jaén.
Autorización militar
Real orden del Ministe-

rio de la Guerra, autorizando al agregado militar de Embajada de España en los Estados Unidos, comandante de Infantería don Victoriano Casajús, para que asista al concurso nacional de aviación que se celebrará en Spokane a fines del corriente mes.

Para las Diputaciones provinciales

Por el ministerio de Fomento se dispone que las Diputaciones provinciales, dentro de los quince primeros días de cada semestre, presenten en las Jefaturas de Obras Públicas, un estado demostrativo de los trabajos realizados y gastos hechos durante el semestre anterior en los diferentes servicios de caminos vecinales encomendado a aquellos organismos.

Adjudicación de obras

Adjudicando definitivamente a José Orriols Roca la subasta para las obras de defensa de la huerta Serros (Lérida) contra las inundaciones del río Segre.

El escalafón de los oficiales de Hacienda

También publica la «Gaceta» de ayer el escalafón de oficiales del Cuerpo general de administración de la Hacienda pública, según los destinos prestados en cada servicio de plantilla.—*Mencheta.*

Heridas graves Atropellado por una bicicleta

(POR TELEFONO)

Madrid 12, (5 t.)—Esta mañana, el ciclista Antonio Luis Araqueta, atropelló a Juan Blasco, en el cruce de la calle de Sevilla con la carrera de San Jerónimo; causándole heridas que fueron calificadas de muy graves.—*Mencheta.*

SE VENDE perro perdido, gero, primera, de catorce meses. Razón: Plaza de Santiago, número 14, bajo

SE ARRIENDA

a pasto y labor, la dehesa titulada Baldo de Arriba, término de Torrejón el Rubio, empezando el disfrute de pastos y montanería desde el 30 de Septiembre de 1927. Para tratar con sus dueños en Madroñera, calle Trujillo, número 18, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

I. Giraud DENTISTA

P. Mayor. 3 Teléfono 170.

G. BERITENS

Oculista del Instituto Rubio
Consulta: Luna, 40, 2.º

MADRID

Tendrá su consulta en Cáceres para los enfermos de los ojos, desde el 15 al 30 de Septiembre, de diez a una, en Nieto-Hotel.

Se arrienda la «Huerta del Vellido». Dará razón el Cajero del Banco de España.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO
::: NUEVO DIA :::

Hijos de Clemente Sanchez

BANQUEROS

Cáceres

Apartado núm. 11 en Canalejas, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Norberto Rocha Ollero
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

Datos interesantes DE LA ACCION BENEFICA Y SOCIAL DE LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

En el Boletín Oficial del Ministerio del Trabajo recientemente publicado aparecen los siguientes interesantes datos referentes a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres y que muy gustosos reproducimos.

	Peseta
Capital y fondos de eventualidades y de fluctuación de valores...	153.897'95
SECCION DE AHORRO	
(al 3, 3 y medio y 4 por 100)	
Imposiciones en 30 de Junio de 1927...	3.978.578'73
Libretas de capitalización (retiro obrero)	50.970'96
SECCION DE PRESTAMOS	
(al 6 por 100 anual)	
Sobre ropas y alhajas...	58.844'45
Sobre Warrants agrícolas (y garantía complementaria del Sindicato)...	18.561'00
Con garantía personal (y la subsidiaria de la Junta y Consejo de Administración)...	1.216.769'55
Con hipotecas (préstamos y cuentas de crédito)...	1.235.977'00
Total prestado en 30 de Junio de 1927...	2.530.152'00
CARTERA DE VALORES	
Efectos públicos (Deuda perpétua y amortizable de varias emisiones)...	1.335.799'56
Cédulas del Banco Hipotecario 5 por 100	344.394'00

LA IDEAL

Visite usted la Exposición de Calzado que presenta esta Casa y encontrará siempre modelos de verdadera actualidad para señoras, caballeros y niños.
Compre usted su calzado en **La Ideal** porque sus precios han sido y serán siempre moderadísimos.

EXCLUSIVA CASA DE LA ZAPATILLA "IDEAL"
San Pedro, 13.—Cáceres

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

«Villa Isabel» (junto a la Plaza de Toros)
CACERES

El poeta Enrique Gil y Carrasco La violeta.—Una gota de rocío.—Ante el cadáver de Espronceda

Aunque fué crítico de juicio penetrante, amplio y seguro novelista de los que con mayor fortuna siguió en España las huellas del inmortal Walter Scott y fiel observador y narrador de escenas de costumbres e impresiones de viajes, más que por todo esto se distinguió como poeta lírico de intensa ternura el malogrado Enrique Gil, que nació en Villanueva del Vierzo el día 15 de Julio y murió cuando aún no había cumplido 31 años en Berlín el día 22 de Febrero de 1846.

Amigo íntimo de Espronceda, antes de cerrarse la losa fatal que durante 60 años guardó sus restos en el cementerio de San Nicolás, Enrique Gil con lágrimas que su voz ahogaban y con una conmoción que le produjo una afeción nerviosa leyó una poesía de la que son fragmentos los siguientes versos:

¿Y tú también lucero milagroso
Roto y sin luz bajaste
Del firmamento azul y esplendoroso
Donde en alas del genio te ensalzaste?
¡Gloria, entusiasmo!, juventud, belleza!
De tu gallardo pecho la hidalguía
¿Cómo no defendieron tu cabeza
De la guadaña impía?

¿Qué tengo yo para adornar tu losa?
Flores de soledad, llanto del alma.
Flores ¡ay! sin fragancia deleitosa
Hiedra que sube oscura y silenciosa
Por el gallardo tronco de la palma.

¡Adiós, adiós! la angélica morada
De par en par sus puertas rutilantes
Te ofrece, sombra amada;
Vé a gozar extasiada
La gloria inmaculada
De Calderón, de Lope y de Cervantes.

En su composición a La violeta que Marcelino Menéndez Pelayo incluyó entre «Las cien mejores poesías líricas» Enrique Gil dice:

Ven mi tumba adornar, triste violeta,
Y embalsama mi oscura soledad;
Sé de tu pobre césped la aureola
Con tu vaga y poética beldad.
Quizá al pasar la virgen de los valles
Enamorada y rica en juventud,
Por las umbrosas y desiertas calles
Do yacerá escondido mi ataúd,
Irá a cortar la humilde violeta
Y la pondrá en su seno con dolor,
Y llorandoti á: «¡Pobre poeta!
Ya está callada el arpa del amor.»

La poesía de Enrique Gil «Una gota de rocío», que Juan Varela comprende en su Florilegio de Poesías Castellanas del siglo XIX, empieza:

Gota de humilde rocío
Delicada,
Sobre las aguas del río
Columpiada;
La brisa de la mañana
Blandamente,
Como lágrima temprana
Transparente,
Mecé tu bello arrebol
Vaporoso
Entre los rayos del sol
Carinoso.
¿Eres, di, rico diamante
de Golconda
Que, en cabellera flotante
Dulce y blonda
Trajo una sílfide indiana
Por la noche

Y colgó en hoja liviana
Como un broche?
¿Eres lágrima perdida
Que mujer
Olvidada y abatida
Vertió ayer?
¿Eres alma de algún niño
Que murió
Y que el mat-rno cariño
Demandó?
¿O el gemido de expirante
Juventud
Que traga pura y radiante
El ataúd?
¿Eres temible plegaria
Que alzó al viento
Una virgen solitaria
En un convento?
¿O de amarga despedida
El triste adiós,
Lazo de un alma partida
¡Ay! entre dos?

Si Enrique Gil dedicó a Espronceda una poesía bellísima que leyó ante su cadáver en el cementerio de San Nicolás, vestido con frac negro, otro gran poeta, Fernando de la Vera Isla, con el título «En la tumba de Enrique Gil», le dedicó, entre otras, las siguientes bellísimas octavas reales:

Ni a los aplausos de guerrera gloria,
Ni al rumor de tumultos populares,
Mezcló tu nombre nuestra triste historia,
Ni la ambición lo guarda en sus altares.

Pura, como tu vida, tu memoria
Quedará en tus dulcísimos cantares,
Como queda en el vaso cristalino
La rica esencia del licor divino.

Adiós, dulce poeta, tierno amigo,
Que en los helados brazos de la muerte
Hallaste al fin impenetrable abrigo
Contra los tiros de envidiosa suerte.

Si tu espíritu baja a ser testigo
Del llanto acerbo que mi pecho vierte,
Huella a lo menos tu querida sombra
De frescas flores o lozana alfombra.

¡Ay! esas flores que mi amor te envía
Regadas con el llanto de mis ojos
Eran ayer emblema de alegría;
Hoy lo son de la muerte y los enojos.

Al esparcirlas en la tumba fría,
Que guarda para siempre tus despojos,
Imagen son a mi angustiada mente
Del bien pasado y del dolor presente.

A Enrique Gil y a Espronceda, dedicaron encomios los críticos, aplausos la opinión y versos los poetas; ciertamente que los merecieron. Fernando de la Vera no tuvo esa suerte aunque mereció también tenerla: no alcanzó nombradía: ni versos ni aplausos le acompañaron a su tumba; solo Valera gran poeta le llama y cuando escribe su biografía dice que con dificultad pudo adquirir de él noticias biográficas, diciendo de su nacimiento que cree que tuvo lugar en Mérida y en la segunda década del siglo XIX: el bondadoso candor y la rara modestia de Fernando de la Vera le impidieron adquirir fama.

No hay duda, no, añadimos nosotros, que son tan verdaderos y tan desoladores como los adagios que rezan: «Piensa mal y acertarás», «Calumnia, que algo queda», los que dicen que «Fray Modesto no fué nunca guardián de ningún convento» y «Suerte te dé Dios hijo, que el saber poco te vale.»

JOSÉ IBARROLA

Con motivo de la feria Grandes fiestas en Casatejada

Con motivo de la tradicional feria de ganados que se celebra anualmente en Casatejada, los días 16, 17 y 18 del actual, la comisión organizadora de dicha feria, ha preparado un excelente programa de festejos, con toda clase de atracciones.

Figuran en dicho programa, conciertos musicales por la banda del batallón de Gomera Hierro, sesiones de fuegos artificiales, bailes públicos, y no villadas los días 19 y 20, con carteles que se anunciarán oportunamente.

Además, se celebrarán extraordinarias fiestas religiosas en honor de la Virgen de la Soledad, patrona de Casatejada. El día 17 tendrá lugar una solemne procesión, para trasladar dicha venerada imagen desde su hermita a la Iglesia parroquial.

El campo del ferial de ganados es extenso, abundante en pastos y abrevaderos. Se anuncian ingresos de grandes cantidades de ganado, lo que hace presagiar que esta feria se verá concurrirísima.

FERIA Y FIESTAS EN Malpartida de Cáceres

Durante los días 25, 26 y 27 de Septiembre, se celebrará en este pueblo la acreditada feria de toda clase de ganados.

Para ello se cuenta con un extenso rodeo, en el que existe abundante berratero, contándose además con excelentes pastos y con corrales y tinados para la dormida del ganado.

La proximidad de la estación férrea de Arroyo-Malpartida y la Sucursal del Banco de España en Cáceres, facilitan de un modo considerable las transacciones de ganados.

Los feriantes hallarán toda clase de comodidades en fondas y posadas y para recreo de los mismos, se celebrarán funciones de teatro, bailes y fuegos artificiales, y una banda de música amenizará todos los actos.

Los puestos del rodeo y de la plaza, no pagarán impuesto de ninguna clase.—La Comisión.

Los Trades Union Una protesta de la minoría del Congreso

Edimburgo, 11.—La minoría del Congreso de la Trades Union ha publicado un manifiesto en el que protesta contra la decisión de poner fines a las relaciones con los Sindicatos rusos y se expresa la esperanza de que sea reconstituido el Comité laborista anglo ruso.—Fabra.

Para el otoño Los reyes entregarán en el campamento de Dar Riffien, la bandera de la Legión

(POR TELEFONO)
Madrid, 12 (5 t).—Comunican de Santander que el marqués de Estella recibió esta mañana en audiencia al teniente coronel santanderino, don Luis Valcárcel, jefe de una de las banderas del Tercio, con quien cambió impresiones sobre la solemne ceremonia de la entrega de la bandera nacional a aquel heroico cuerpo.

Será madrina la reina doña Victoria Eugenia y el acto se celebrará en el campamento general de la legión, Dar Riffien, asistiendo todos los jefes y oficiales que han tenido mando en el Tercio.

Acompañarán a la reina Victoria, el rey don Alfonso, el príncipe de Asturias y el Gobierno. Formarán fuerzas de la zona de Tetuán y se revestirá a la fiesta del máximo esplendor militar.

Aún no se ha señalado fecha definitiva, pero desde luego tendrá lugar a últimos de octubre o primeros días del mes de noviembre próximos.—Mencheta.

FARMACIA Y DROGUERIA Del Licdo. Don Tomás de Sando Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385 CACERES.

Banco de España Sucursal de Cáceres Venta de fincas rústicas

En los pueblos de Castañar de Ibor y Mesas de Ibor, se venden en subasta particular varias fincas, la mayoría de ellas pobladas de alcornoques, que fueron propiedad de los señores Torrellas y en la actualidad pertenecen al Banco de España.

La subasta se celebrará el día treinta de Septiembre próximo y el que desee adquirirlas puede presentar sus proposiciones por escrito en pliego cerrado a don Isaac Dávila, en Castañar de Ibor; a don Fermín Ruiz, en Mesas de Ibor, o en la Sucursal del Banco de España en Cáceres, donde se hallan de manifiesto los títulos posesorios de propiedad y condiciones para su venta, teniendo entendido que el Banco podrá aceptar las proposiciones que le convengan o desecharlas todas.

Cáceres 31 de Agosto de 1927.—El secretario, Rafael G. Valle.

En el Yebel central Una operación contra las tribus rebeldes

Hengazi (Tripolitania)
11.—Las tropas italianas han realizado una operación en el Yebel Central contra las tribus rebeldes, que fueron duramente castigadas y abandonaron el campo dejando doscientos muertos y cuatrocientos camellos.—Fabra.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS Alfonso XIII, número 27 CACERES

El acontecimiento del año en Extremadura Indudablemente lo es Cruz del Campo la riquísima cerveza puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA
Se expide al por mayor y al por menor en el
CAFÉ Y BAR DE SANTA CATALINA
CACERES

LEA V. NUEVO DIA

VIDA PROVINCIAL
CECLAVIN AL DIA

Ecos varios
Se encuentra en ésta de Coria, a pasar unos días con sus tíos y primos, la distinguida señorita Victoria Delgado.

Para su pueblo San Esteban de la Sierra (Salamanca), ha salido el culto médico don Luis Martín Frutos, simpático y entrañable amigo nuestro.

Para el mismo punto, nuestro buen amigo don Martín del Río, concejal corporativo de este Ayuntamiento.

Después de estar una temporada con su familia, ha marchado a Alcántara don Pedro Claros, con su joven esposa e hija.

Para Cáceres, don Teófilo Mendoza, con su hija.

También hemos tenido el gusto de saludar a la distinguida señora de Zugasti, doña Victoria Fernández Cándenas y a su hermano, joven médico, don Eladio.

Se encuentra mejorada

de la leve enfermedad que ha padecido, la joven y distinguida señorita Amparo Salgado de Sande. Nos alegramos.

Hemos recibido un número del periódico madrileño «Amor patrio», pareciéndonos muy adaptado el título a las ideas que defiende y que le guía. Deseámosle, al defensor de los puros y redentores ideales del insigne general marqués de Estella, grandes triunfos en sus bonísimos deseos y en sus altas miras patrióticas.

Señor alcalde, nos parece muy bien lo que se pretende hacer en el llano de la Iglesia; ahora que creemos debía activarse y no tener aquella tierra en las condiciones en que se encuentra, sepa usted que en estas condiciones no está bien. Por tanto, y de sus buenas medidas, esperamos se ponga pronto fin a la obra que allí se pretende realizar, quedando con ella arreglada todas las salidas de nuestro pueblo.

EL CORRESPONSAL.

Hoy 11 9-927.

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 3, 1.º

Mercedo de carnes
Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

Precios de hoy

Madrid 12, (4'20 t). — Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'38 pesetas kilo.

Corderos, a 3'38 pesetas kilo.

Terneras de Castilla, a 3'80; de la Montaña, a 3'69; de Galicia, a 3'69; de la tierra, a 3'52.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 217; corderos, 665; terneras, 82. — *Mencheta*

LEA V. NUEVO DIA

SEÑORA...
Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pinados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 260 Muestrarios a todo el que lo solicite.

Reformas económicas
Importante modificación en los presupuestos de Justicia y Guerra

Madrid 12, (5 t.)

(Por teléfono)

En la «Gaceta» de ayer, domingo, se publican las siguientes importantes disposiciones económicas, modificando los actuales presupuestos de Justicia y de Guerra:

Decreto-ley disponiendo que los créditos consignados en los artículos segundo, tercero y cuarto del capítulo tercero de la Administración de Justicia y Personal, del vigente presupuesto de gastos de los distintos departamentos ministeriales, se entiendan refundidos en uno sólo, que se denominará: «Personal de Audiencias Territoriales, Provinciales y Juzgados».

Por otro real decreto se incrementan tres millones de pesetas en el crédito que figura para anualidad en el ejercicio económico actual en el capítulo segundo, artículo único, denominado Obras de Acuartelamiento, del presupuesto extraordinario del Ministerio de la Guerra, y se disminuye igual suma en el capítulo primero, artículo único denominado «Tropas» del propio ministerio, y disponiendo que se mantengan dichos aumentos y disminuciones en los respectivos capítulos citados para el ejercicio económico de 1929. — *Mencheta*.

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 112 Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLIN

Telefonos: FABRICA, 147 OFICINA, 40 CÁCERES

Nota del día

La VIII reunión de la Sociedad de las Naciones

En Ginebra se encuentra reunida cuando estas líneas escribimos la VIII Asamblea de la Sociedad de Naciones. ¿Qué es lo que en ella se va a resolver? Sinceramente declaramos que no esperamos resolución nada. Tratar, se tratarán muchas cosas importantes para el mundo; desarme, arbitraje, pactos de no agresión, etc. Pero no creemos que se resuelvan ninguna de esas cuestiones.

¿Por qué? Muy sencillo: por falta absoluta de buena voluntad, de deseos realmente sentidos de llegar a un acuerdo. Siempre sostuvimos esto. En todas las Asambleas de la Sociedad de las Naciones nos pareció encontrar esa falta que señalamos. En ocasiones muchas personas no compartieron esa opinión tachandola de pesimistas. Hoy ya nadie puede hacerlo tras las declaraciones recientemente hechas por delegados distinguidos de la Sociedad que han presentado la dimisión de sus cargos disgustados por la falta de esos deseos de aproximación que son la base de la Sociedad de las Naciones.

El resto de los delegados resentidos de las declaraciones de los que han acusado a la Sociedad de falta

de buena voluntad, tratará de justificarse realizando alguna labor en esta reunión. Pero esa labor será más aparente que real. Será una labor que bastará para que los entusiastas de la Liga ginebrina ataquen a todos cuantos nos permitimos no creer en su eficiencia.

Pero, en definitiva, no saldrá nada útil. Teóricamente se llegará a acuerdos beneficiosos para la paz mundial. Mas prácticamente esos acuerdos serán tan solo papeles mojados y palabras al viento. España no pertenece a la Sociedad de las Naciones. Hizo, a nuestro parecer al menos, perfectamente al retirarse del organismo de Ginebra. España se retiró de Ginebra cuando se cansó de escuchar palabras prometedoras y no encontrar hechos que correspondieran a esas palabras.

España, fuera de la Sociedad de las Naciones, queda libre al menos de todos los gastos y de los ataques dirigidos con absoluta justicia contra el inútil y aparatoso organismo ginebrino.

E. DEL N.

Alpargatas "Moreno"
MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahijal (Cáceres)

La conferencia interparlamentaria de Comercio
Continúa celebrando sesiones

Río de Janeiro. 11.—El ministro de Negocios Extranjeros ha dado un banquete en honor de los delegados de la Conferencia interparlamentaria de Comercio.

En la reunión del segundo comité de la Conferencia, su presidente, señor Soler, hizo constar que el acuerdo era ya casi completo en lo que concierne a la cuestión del crédito agrícola y el señor Ricard (Francia) felicitó al presidente por los magníficos resultados obtenidos en los trabajos del comité.

El consejo general de la Conferencia se reunió también, acordando, a petición de los señores Dumont (Francia) y Hilferding (Alemania), que la reunión de la Conferencia se celebre en París el año 1928 y en Berlín el año 1929. Se dió lectura de una declaración del señor Louis Franck, vicepresidente, rogando que se le releve de su cargo por el trabajo que le

impone el de director del Banco de Bélgica. Se accedió a ello, siendo nombrado por aclamación para sustituirle el señor Baymat (Brasil). — *Fabra*.

Ocasión

Urge vender automóvil Peugeot, 5 HP., cuatro asientos, casi nuevo. Dirijirse, Parras 44.

En Villaverde

Otro herido en capea
(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (5 t).—En el vecino pueblo de Villaverde se celebró ayer una capea.

El primer toro alcanzó al vecino José Alonso de 26 años, produciéndole una gravísima herida, que pone en peligro su vida. — *Mencheta*.

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

vida provincial
CORIA AL DIA

Termina la feria

Terminaron las fiestas sin tener que lamentar ningún incidente desagradable.

Como fin de fiesta, anoche en el Cinema Mendo, interpretó la Compañía Montijano la graciosa comedia cómica de Muñoz Seca «La tela», la que aventajada por los irreputables artistas fue causa de una prolongada carcajada que duró durante toda la función.

Esta noche saborearemos la obra de los hermanos Alvarez Quinteros, «Malvaloca» y mañana domingo la comedia del maestro Benavente, «Secciones de buen humor», con la que celebra su despedida la compañía.

Viajeros

Con motivo de pasar

la feria en ésta llegaron de Moraleja don Daniel Sánchez, don Fabián Plascencia y otros.

De Cilleros, don Vicente Montero, señorita Pina Palacios y familia, secretario municipal y otros más.

De Ceclavín, don Ramón Lucero.

De Torrejuncillo, don Jacinto Martín.

De Casas de Don Gómez, don Gregorio Muñoz.

De Calzadilla, don Antonio Maestre.

De Portaje, don Eliseo Macías y familia.

De Casillas de Coria, don Sixto Martín.

Se encuentra bastante mejorado de los golpes recibidos en el accidente automovilista que detallamos en esta información, nuestro amigo don Hermenegildo Simón.

Celebrándolo, deseámosle su pronta mejoría.

EL CORRESPONSAL

10 Septiembre 1927,

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —:— ELECTRICIDAD
 RAYOS X —:— LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Farras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

POZAS LA MEJOR JOYERIA
 CACERES
 Inmenso surtido en artículos para regalo
 ALTAS NOVEDADES
 Moret 18. — — Teléfono 435.

LA NOVILLADA DE AYER DE TODO UN POCO

El torero es una cosa sencillísima. Viene el toro; y cuando el toro llegue se quita usted. ¿Que no se quita usted? Pues le quita el toro. Así definía el gran maestro Lagartijo a un extranjero que desconocía nuestra fiesta, lo que es el arte de torrear.

Así debe entenderlo nuestro paisano Carriches y así lo ejecuta, pero con una pequeña diferencia, que con iste en no quitarse aunque el toro venga. Para mí y para muchos, la presentación de Carriches constituía uno los mayores atractivos de la fiesta, la máxima expectación; era, en suma, la incógnita que teníamos grandes deseos de despejar y se despejó.

Por eso, y aunque alteremos el orden queremos darle hoy la preferencia en nuestra crónica.

El muchacho tiene un valor grandísimo, temerario en ocasiones y fácilmente confundible con la inconsciencia; añadamos a esto una voluntad enorme por agradar y nos encontramos con un torero que queriendo a todo trance triunfar, lo intenta todo y todo lo hace, salga como salga, pero queriendo suplir la falta de conocimientos con sobra de valentía.

Este es nuestro hombre, el que ayer, en la muerte de sus dos novillos, consiguió hacerse aplaudir y creo que hasta cortó la oreja de uno de sus enemigos. Por mí, bien está.

Y vamos con el otro paisano, con Joselito Romero, que de esta vez me va a malquistar con los no aficionados, que suman una gran mayoría sobre los otros. Pero yo, pese a todos los pesares, tengo que decir la verdad, y al emitir mi juicio crítico, que no tengo la pretensión de que sea infalible, lo hago siempre como lo siento, despojado de pasiones y con absoluta imparcialidad.

Joselito Romero estuvo en la novillada de ayer, más torero que ninguno y más artista que nunca.

Le tocaron dos toros bravísimos, es cierto; y después de torrear muy bien por verónicas al primero y de banderillearle colosalmente ganándole la cara con guapeza en el

primer par extraordinariamente comprometido, con la muleta en cambio no quiso hacer faena ni por lo tanto aprovechar las buenas condiciones del novillo que no tenía más dificultad que la de ser nervioso de puro bravo.

Pinchó una vez en buen sitio y después varias veces como quiera sin entrar nunca, hasta que sonó el aviso y acertó a descabellar.

En el otro varió la cosa por completo. Toreó por verónicas muy bien, y hubo una, la segunda, modelo de temple y suavidad; y después de banderillar con buen estilo, aunque con poca fortuna, cogió los trastos y realizó una faena torera de verdad, coreada por el público y a los acordes de la música; y hubo pases por alto corriendo la mano magistralmente, y uno natural ligado con el de pecho superiorísimo, y se cambió la muleta por la espalda, y en una palabra, hizo lo que jamás le ví hacer. Una estocada contraria fué remate de la faena, y al doblar el bicho lo levantó por dos veces el puntillero, viniendo acto seguido la descomposición, la multitud de intentos de descabello, y los dos avisos, que a poco más, lo que pudo ser una oreja si no marra el de la puntilla, resulta una caganchada.

Todo está perdonado en gracia a la faena y procura estar siempre así, que no en todas las ocasiones lo ha de levantar el puntillero.

Nos queda Manolito Agüero, el joven diestro, que en la pasada feria se conquistó legítimamente el cartel de Cáceres como se lo demostró el público al recibirle con una ovación y que en la tarde de ayer logró mantener con la lidia de su último toro.

No le vimos nada en su primer novillo, a no ser algún detalle que otro suelto y en la faena de muleta puramente de aliño, parecía que nos iba a defraudar.

Con el acero no hubo suerte tampoco y pinchó repetidas veces con mediano estilo.

En el último vino el desquite esperado.

Toreó de capa superiormente y en dos verónicas se pasó al novillo por la tripita con la mar de salsa desbordándose el entusiasmo de la concurrencia.

Brindó a don Gonzalo L. Montenegro y cerca, muy cerca, comenzó la faena y largó una serie de pases de pecho por alto y en redondo a cual mejor corriendo la mano como un profesor y barriendo con los vuelillos de la muleta los lomos del novillo de la cabeza a la cola. Bien hilito, pero que muy bien.

Con el pincho la cosa cambió algo. Entró tres veces, dos de ellas con buen estilo, aunque el sable quedó siempre delante y descabelló a la segunda.

Hubo ovación, hubo regalo, hubo oreja, ¡bueno está, señor Solano!, y hubo paseo triunfal hasta el Hotel.

Y como los últimos serán los primeros diremos que los toros fueron bravos en general, y sobresaliendo por este orden: el cuarto, sexto y primero fueron bravísimos por lo que no se defraudaron las esperanzas puestas en los novillos de don Matías Sánchez antiguos Trespalacios.

La entrada, buenísima. lleno el sol y bastante más de mediana la sombra. Esto prueba que el público acude cuando se le dá cartel y debe servir de estímulo a los gremios que nos aburren con sus camamas.

Para terminar, una pregunta suelta, señor Solano:

¿Por qué a los novillos de Agüero se le ponían cuatro pares de banderillas y a los de los otros tres y aún dos y medio?

DON PRUDENCIO.

SEARRIENDA

La montanera de encina y alcornoque de la dehesa «Vaqueril», término de Brozas. Para tratar con don Adriano Gutiérrez, GARROVILLAS

Lea V. NUEVO DIA

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

En Siberia dicen que hay un meteorito que ca yó hace años y que pesa 825 millones de kilos, estando compuesto de hierro, níquel y platino.

¿Pero han visto ustedes lo que encierra Siberia? ¡Los hay frescos y «exageraos»!

Había rumores y algún «ojalatero» se permitió dudar del decreto de la asamblea; pero el presidente acaba de anunciar que el mismo día 14 lo publicará la «Gaceta».

Con lo cual, una vez más, se confirma la plancha de los suspirantes y de paso se ratifica la seriedad del Gobierno.

Hay quien no gana para reponerse de las decepciones que sufre.

Tres años ha dicho el jefe del Gobierno que durará la Asamblea Nacional.

Otro golpe mortal para los que esperan en vano la llegada de su salvación política y particularísima.

Decídame te a este hombre no hay quien le suceda en el Poder.

Y añadimos nosotros como dicen en las bodas: que seapara muchos años, porque mirando hacia atrás ¡qué horror!

Han terminado el «lock out»

Brisbane, 11.—Esta mañana se dó por terminado el «lock-out» decretado contra los ferroviarios del Queensland. Parece que el conflicto está resuelto.—Fabra

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones (cirugía general, ojos, garganta, nariz y oídos, aparatos digestivo y urinario, matriz), por especialistas y cirujanos del Hospital General y Sanatorio del Rosario, de Madrid.

Consulta los domingos 2.º y 4.º de cada mes. Edificio con inmejorables condiciones higiénicas. Habitaciones independientes para alojamiento de los enfermos hasta su completa curación. Cuarto de baño.

PRECIOS ECONÓMICOS

Jornada política

El rey ha firmado esta tarde el decreto convocando la Asamblea Nacional Consultiva

El presidente sale para Madrid

MADRID, 11 (5:25-t)

(PO) TELEFONO)

Desde San Sebastián comunican en este momento que el marqués de Estella llegó de Santander, estando en Miramar despachando con el rey, marchando después a despedirse de las autoridades de la capital.

Los periodistas rodearon al presidente al salir del Gobierno civil, y el marqués de Estella les dijo:

—He despachado con el rey y don Alfonso ha firmado el real decreto convocando la Asamblea Nacional Consultiva. También ha sancionado otros decretos referentes a personal.

Los periodistas le rogaron que les adelantara un extracto de la exposición del decreto, contestándole el presidente que no podía hacer manifestaciones alguna hasta que el decreto no fuera conocido de todos los ministros en el consejo que se celebrará mañana en Madrid para donde saldrá en el sudexpreso de esta noche.

En el ministerio de jornada se ha facilitado una nota oficiosa en la que el presidente expone sus gratas impresiones de la temporada veraniega pasada entre Santander, Bilbao y San Sebastián.

Agradece a la Diputación y al Ayuntamiento de San Sebastián las deferencias que con él han tenido en todos momentos. Dice que lleva nota de las necesidades más apremiantes de la región cantábrica que ha recorrido y que procurará complacer tales peticiones por que son de justicia y por que el gobierno desea a todo trance el resurgimiento de la patria.

La compenetración entre gobernantes y gobernados, no puede ser más íntima y segura que lo es en la actualidad.

Termina la nota diciendo que ahora se dedicará el presidente en Madrid a una intensa labor, antes de emprender un nuevo viaje a San Sebastián, como ya tiene anunciado.—Mencheta.

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

De Unión Patriótica Designación de jefe provincial y vocales asesores electivos

Verificado el escrutinio de las candidaturas remitidas a la Junta Organizadora por los presidentes de los Comités locales de la provincia, se ha hecho la designación de jefe provincial y vocales asesores electivos, cuyos nombramientos han recaído en don Gonzalo López Montenegro y Carvajal como jefe provincial y don Juan Antonio Pérez Aloe, don José María Martín Torés y don Ricardo Galván, como vocales asesores, por unanimidad de votos.

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde

COLONIALES :: YESOS
 MADERAS
 CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO

CACERES

Imprenta, Librería y Encuadernación de G. Floriano.—Cáceres